



El Castellano

Sigue la limpieza del territorio conquistado.—915 prisioneros, 392 fusiles, 31 ametralladoras, 11 morteros y varios depósitos de municiones.

Comunicado oficial

El fruto de la victoria

Boletín de información, con noticias recibidas en este Cuartel general hasta las veinte horas del día 9 de febrero de 1938. II Año Triunfal.

Nuestras fuerzas han realizado en el día de hoy algunas operaciones complementarias para terminar de limpiar de enemigo la extensa zona ocupada en nuestro victorioso avance.

Han caído en nuestro poder 915 prisioneros, de ellos un jefe y nueve oficiales; y siguen presentándose familias que regresan a sus hogares.

En el día de hoy ha seguido recogiendo material, del que ya han sido clasificados 392 fusiles, 31 ametralladoras, 11 morteros de diversos calibres, varios depósitos y cajas de municiones y un camión blindado.

Siguen presentándose muchos milicianos con armas en los diversos frentes de los Ejércitos.

En el frente de Cáceres se ha rectificado nuestra línea a vanguardia para asegurar las comunicaciones.

Salamanca, 9 de febrero de 1938 — De orden de S. E., el general jefe de Estado Mayor, Francisco Martín Moreno

En presencia de un aniversario

EL VATICANO E ITALIA

TRATADO DE LETRAN

Mañana, día once, será el aniversario de uno de los hechos más importantes y dignos de conmemoración, de los tiempos presentes.

El día 11 de febrero de 1929, fué firmado el tratado de Letrán por el eminentísimo Cardenal Gasparri, representando al Vaticano, y el señor Mussolini, en nombre de Italia, en la gran Basílica de San Juan de Letrán de Roma.

El rapto de los Estados pontificios, arrancados mediante la fuerza, dejándola a su Santidad sin la debida y necesaria independencia temporal, substituyó no obstante el clamor de los pueblos creyentes que instaban esa independencia al grito de «viva el Papa Rey».

Los intentos de conciliación entre ambas potestades se frustraron múltiples veces, porque el «Non possumus» pontificio tenía su desaparición condicionada y unida a la reivindicación del poder temporal para la necesaria independencia del Vicario de Jesucristo en la tierra.

Orlando, presidente del Gobierno italiano, al terminar la guerra europea, celebró las primeras conversaciones serias con el que después fué Cardenal Ceretti, pero no se consumó el tratado que fundara las relaciones de Derecho y de hecho entre el Vaticano y el Estado italiano.

Mussolini no en vano hizo, cuando ejercía la a la guerra de Italia, ocho años antes, aproximadamente, de consumarse el tratado de Letrán, aquellas memorables declaraciones, ante el Parlamento italiano, al afirmar que la tradición latina e imperial de Roma, estaba representada por el catolicismo, y que la única idea universal existente entonces, era la que irradiaba del Vaticano.

Esta declaración, «coram populo», honró a Mussolini; y, ante Dios, le hizo merecer seguramente.

Yo hubiera querido que los excesivos discursos llenos de errores e insensateces, de quedad al menos, de por acá, durante tantos tiempos, fueran contenido tan verdadero y justo, probatorio y ejemplar como las valientes expresiones recordadas, del gobernante italiano, emitidas sin recato ni vacilación en plena Cámara.

La voluntad firme y generosa del señor Mussolini resolvió el magno conflicto que pesaba sobre Italia, llegando a un acuerdo con la Santa Sede, en el cual aquél mostró desprendimiento en el punto de la indemnización, y Su Santidad la grandeza de espíritu que caracteriza a los Papas, no tomando de aquella una cuantiosísima suma.

Muy grato debió ser el acto del señor Mussolini a los ojos de Dios; y con creces ha sido recompensado con la visible ayuda en su función de gobierno. El tratado de Letrán, por referirse a la obtención del poder temporal y consiguiente independencia del Vicario de Jesucristo, fué transcendental, pero la recompensa a Italia y a su jefe de Gobierno ha sido centuplicada. Absoluta, la paz interna de Italia y su preponderancia, lo demuestran acabadamente.

Circunstancias conocidas hablan ligado mi pluma durante mucho tiempo; pero la declaración que el recuerdo del tratado de Letrán causa en mí ser, como fiel hijo de la Santa Iglesia Católica, me hace romper el silencio para invitar a mis lectores a reflexionar sobre tan transcendental hecho que deberá producir gozo perdurable en todas las almas creyentes de la credulidad verdadera y salvadora.

A la vez mostramos a la nación amiga, parte contratante, a Italia, nuestra gratitud, por el doble respecto de acto tan transcendental y por compartir con nosotros la suerte de luchar contra el enemigo común de la única civilización verdadera; la cristiana e insustituible que deparó al mundo creyente la felicidad temporal posible.

Francisco Estévez Rodríguez

En los años 1905-1907 desempeñó los cargos de Oficial de la Secretaría de Cámara de Murcia, profesor del Seminario, director del Boletín Eclesiástico, juez Auditor de Causas.

En Avila desempeñó el cargo de Vicario General, Delegado de Capellanías, juez Auditor de Causas y vocal de las Juntas de Beneficencia y Protección a la Infancia. En Madrid Vicario General en 1923 y 24. En Málaga Penitenciario, Profesor del Seminario y Censor eclesiástico de varios periódicos.

Por decreto de la Sagrada Congregación Consistorial de 5 de febrero de 1930 fué nombrado Obispo de Tuy y consagrado en la Catedral de Málaga el 25 de mayo.

Es autor de varias obras y elocuentes orador sagrado.

NOTA BIBLIOGRAFICA

El nuevo Arzobispo de Valladolid nació en la villa de Bujlas, diócesis de Cartagena y provincia de Murcia, el 23 de octubre de 1880 y cursó la carrera eclesiástica en el Seminario de su diócesis primero y más tarde en la Universidad Gregoriana, ordenándose de sacerdote en Roma el 1.º de noviembre de 1904.

El nuevo Arzobispo de Valladolid nació en la villa de Bujlas, diócesis de Cartagena y provincia de Murcia, el 23 de octubre de 1880 y cursó la carrera eclesiástica en el Seminario de su diócesis primero y más tarde en la Universidad Gregoriana, ordenándose de sacerdote en Roma el 1.º de noviembre de 1904.

El nuevo Arzobispo de Valladolid nació en la villa de Bujlas, diócesis de Cartagena y provincia de Murcia, el 23 de octubre de 1880 y cursó la carrera eclesiástica en el Seminario de su diócesis primero y más tarde en la Universidad Gregoriana, ordenándose de sacerdote en Roma el 1.º de noviembre de 1904.

El nuevo Arzobispo de Valladolid nació en la villa de Bujlas, diócesis de Cartagena y provincia de Murcia, el 23 de octubre de 1880 y cursó la carrera eclesiástica en el Seminario de su diócesis primero y más tarde en la Universidad Gregoriana, ordenándose de sacerdote en Roma el 1.º de noviembre de 1904.

El nuevo Arzobispo de Valladolid nació en la villa de Bujlas, diócesis de Cartagena y provincia de Murcia, el 23 de octubre de 1880 y cursó la carrera eclesiástica en el Seminario de su diócesis primero y más tarde en la Universidad Gregoriana, ordenándose de sacerdote en Roma el 1.º de noviembre de 1904.

El nuevo Arzobispo de Valladolid nació en la villa de Bujlas, diócesis de Cartagena y provincia de Murcia, el 23 de octubre de 1880 y cursó la carrera eclesiástica en el Seminario de su diócesis primero y más tarde en la Universidad Gregoriana, ordenándose de sacerdote en Roma el 1.º de noviembre de 1904.

El nuevo Arzobispo de Valladolid nació en la villa de Bujlas, diócesis de Cartagena y provincia de Murcia, el 23 de octubre de 1880 y cursó la carrera eclesiástica en el Seminario de su diócesis primero y más tarde en la Universidad Gregoriana, ordenándose de sacerdote en Roma el 1.º de noviembre de 1904.

El nuevo Arzobispo de Valladolid nació en la villa de Bujlas, diócesis de Cartagena y provincia de Murcia, el 23 de octubre de 1880 y cursó la carrera eclesiástica en el Seminario de su diócesis primero y más tarde en la Universidad Gregoriana, ordenándose de sacerdote en Roma el 1.º de noviembre de 1904.

El nuevo Arzobispo de Valladolid nació en la villa de Bujlas, diócesis de Cartagena y provincia de Murcia, el 23 de octubre de 1880 y cursó la carrera eclesiástica en el Seminario de su diócesis primero y más tarde en la Universidad Gregoriana, ordenándose de sacerdote en Roma el 1.º de noviembre de 1904.

El nuevo Arzobispo de Valladolid nació en la villa de Bujlas, diócesis de Cartagena y provincia de Murcia, el 23 de octubre de 1880 y cursó la carrera eclesiástica en el Seminario de su diócesis primero y más tarde en la Universidad Gregoriana, ordenándose de sacerdote en Roma el 1.º de noviembre de 1904.

El nuevo Arzobispo de Valladolid nació en la villa de Bujlas, diócesis de Cartagena y provincia de Murcia, el 23 de octubre de 1880 y cursó la carrera eclesiástica en el Seminario de su diócesis primero y más tarde en la Universidad Gregoriana, ordenándose de sacerdote en Roma el 1.º de noviembre de 1904.

El nuevo Arzobispo de Valladolid nació en la villa de Bujlas, diócesis de Cartagena y provincia de Murcia, el 23 de octubre de 1880 y cursó la carrera eclesiástica en el Seminario de su diócesis primero y más tarde en la Universidad Gregoriana, ordenándose de sacerdote en Roma el 1.º de noviembre de 1904.

Real Academia de Ciencias Exactas, Físicas y Naturales

La Academia se reunió en el salón de profesores de nuestro Instituto de Segunda Enseñanza con bastante concurrencia de académicos, y representaciones de los que por achaques de enfermedad no han podido venir a Burgos.

Los reuñidos expresaron su profunda satisfacción por haber sido designado para ocupar la cartera de Obras Públicas el señor Peña, Presidente de la Sección de Ciencias Exactas y la Subsecretaría de Igual Ministerio el señor Torroja, Secretario perpetuo de la Academia, recientemente llegado a Burgos.

Una moción del señor Ors fué leída atentamente porque refleja el propio espíritu de la Corporación que de antiguo se ocupa de la historia de las Ciencias en España, sostiene una comisión integrada por académicos y personalidades extrañas a la Academia para mejor complemento de su obra y dedica una parte de su Revista a éste género de investigaciones que ponen de relieve la aportación poco conocida y sistemáticamente silenciada de España a la Obra común de la investigación científica.

Los asistentes a la reunión estudiaron la forma de reanudar la vida de la Academia y aprovechando las circunstancias de encontrarse en Burgos el profesor que regentaba la Cátedra de ciencia del suelo, señor Aparceda, se continuará el curso alternando las conferencias de elevados vuelos técnicos, con otras populares, fácilmente accesibles a la inteligencia de obreros y de cuantos se interesen en el desenvolvimiento y transformación de los minerales que forman el suelo español dedicado a los cultivos.

Ocupó la atención de la Academia las relaciones de ésta con las demás que forman el Instituto para completar su labor y designó correspondales extranjeros a los eminentes profesores de la Universidad de Berlín, A. Hammetstein y H. Hertz.

Ultimos donativos recibidos en el Palacio de Capitanía con destino a los Hospitales (Obra católica de asistencia al herido)

Sr. Férroc de V. Monasterio de la Sierra donó Victor Ortega Casado, 50 pesetas; don Eustasio Rodríguez López, 25; doña Emilia Herrera, residente en Cuba, 50;

Muchas veces son las que hemos dado ya cuenta de las constantes pruebas de caridad y patriotismo dadas por doña Teresa Fournier, viuda de Gil e hijos; hoy nos ha remitido 300 pesetas, complaciéndonos con tal motivo en expresarle una vez más nuestro reconocimiento y gratitud tanto en nombre de la «Obra» como en el de los enfermos y heridos que han de ser beneficiados con su donativo.

Niño Pepito Domarco, tres jerseys; señora de Bazán media docena de camisas; 41 de calzoncillos y un par de calcetines.

Asamblea Suprema de la Cruz Roja Española, un cajón conteniendo cincuenta mil cigarrillos. Muy agradecidos quedamos también a los donantes Ropa enviada a Hospitales: El día 3 del actual al de San José 480 prendas. Al Mulsumán, 508; al Provincial, 54; al Militar, 201; A falangistas y Requetés que marchaban al frente o que venían con permiso 85; al frente de Teruel para una compañía de soldados canarios y dos ambulancias 322 prendas y 75 cajetillas.

Beneficencia: 63 prendas a varias familias de refugiados; 100 pesetas a una damnificada por la guerra y en condiciones de extrema pobreza y 50 a otra en la misma situación. A Auxilio Social 44 prendas para chicos. A un sacerdote refugiado 13 prendas y calzado; a otro sacerdote 36 prendas.

Tabaco: Se han repartido en los Hospitales en esta semana 1.050 cajetillas procedentes de la «Obra Católica de Asistencia al Herido».

Lanas: Se continúa entregando lana para la confección de jerseys y recibiendo ya hechos en gran número.

Burgos 8 de febrero de 1938. — II Año Triunfal. — La presidenta de la Obra Católica de Asistencia al Herido, Carmen G. de Sevilla de López Pinto.

Sufre de estreñimiento por no usar

'Laxibero'

El secretario general de F. E. T. y de las JONS ha nombrado delegado nacional de Prensa y Propaganda del Partido al ministro del Interior, don Ramón Serrano Suñer.

Cesa, pues, en el cargo don Fermín Izurdiaga Lerca, que durante más de un año ha venido desempeñando.

Para los que usan aparatos de radio

Charlas bajo la antena

Cuando él no funciona bien, uno tampoco

Entre las perturbaciones más desagradables de la radio, digamos, sin duda alguna, cuando no se oye la emisora, es decir, cuando se «escapa», rara poder sintonizar exactamente una emisora dispone de varias instalaciones el moderno aparato receptor. Mientras que se trataba únicamente de conmutaciones en sentido directo, con acoplamientos regenerativos, una sintonización exacta era sólo posible haciendo de oído. Los zumbidos del acoplamiento regenerativo y la sintonización exacta de la emisora dependían tanto uno de otro, que el zumbido más bajo coincidía con la sintonización exacta.

Pero en aparatos con un acoplamiento regenerativo limitado, o en aparatos superheterodinos, se necesitan instalaciones especiales para la sintonización. En la parte delantera del receptor, se halla bien un dispositivo indicador en el que la desviación de la aguja acusa la sintonización precisa o bien un indicador de sombras que en vez de funcionar con una aguja funciona con una columna de luz variable. El último invento para este fin es el «ojo mágico», una válvula especial dotada de dos sectores, que se ilumina en una extensión de 150.º cada uno, a impulso de una tensión bastante alta de la emisora. Si la tensión de la emisora baja, entonces se disminuye también el campo iluminado, apagándose completamente en caso de que baje de la tensión mínima. Pero de nada sirven el indicador de sintonización y la válvula sintonizadora, si la emisión al funcionar no guarda la longitud de onda que le ha sido adjudicada. Una central de control internacional en Bruselas vigila permanentemente que se guarden las longitudes de onda en Europa y es cosa que llena de justificada satisfacción a los alemanes, el que las emisoras en Alemania y los aparatos emisores del extranjero construidos por la industria alemana cumplan muy bien las condiciones exigidas.

Para poner justos límites al mal funcionamiento de la emisora, en Alemania se han montado instalaciones especiales. Un cuadro de dirección, de cuya sensibilidad a las temperaturas, —un fenómeno muy desagradable en otros casos—, que sirve aquí para compensar, por medio de la conducción de calor, las oscilaciones eventuales que se presenten, da a la emisora una precisión que casi no se puede imaginar. Así, por ejemplo, la estación emisora en «Bismberg», cerca de Viena, ha cambiado durante meses enteros el número de vibraciones ni en una sola vez. Supongamos que el cuadro de dirección proporcionase a la emisora sólo una precisión de hasta dos vibraciones, lo que quiere decir, traducido en longitudes de onda, un cambio de fracciones de milímetro. La estación emisora tiene un «debe» de longitud de onda de 300 m., o sea su frecuencia de emisión es:

Extensión en 1 segundo igual a 300 millones de m. divididos por la longitud de onda, 300 m. Igual a 1 millón de vibraciones.

Esta frecuencia aumenta pues 2 vibraciones y en este caso la nueva longitud de onda será

Extensión en 1 segundo igual a 300 millones de m. divididos por 1.000.002 millones de m. da 299.999.944 m., lo vibraciones igual, que nuestra onda que quiere decir, que nuestra onda de 300 m. ha cambiado su longitud en 6/10 mm. Esto es una precisión que casi nunca se consigue con las máquinas de precisión más complicadas. Así, pues, los enojos del oyente por una «desentonación» de la emisora, queda con esto anulada casi por completo.

PASCASIO TRUJILLO. Berlín, febrero de 1938.

Solo en la Silla de Pedro está la Iglesia; fuera, están las iglesias». Celebra el día 13 la fiesta del Papa.

El ministro del Interior, Delegado Nacional de Prensa de F. E. T.

El secretario general de F. E. T. y de las JONS ha nombrado delegado nacional de Prensa y Propaganda del Partido al ministro del Interior, don Ramón Serrano Suñer.

Cesa, pues, en el cargo don Fermín Izurdiaga Lerca, que durante más de un año ha venido desempeñando.

Del sector de Teruel

11 noche.—Todavía han caracolado hoy los escuadrones de Monasterio por los últimos recovecos de Sierra Palomera y por las planicies de la vega del Alfambra. Los últimos grupos de marxistas que deambulaban sin rumbo y sin esperanza de un lado a otro de la gran zona conquistada, han ido cayendo en nuestro poder. No intentaban siquiera iniciar la resistencia. Por muy marxistas que hayan sido, las cosas han llegado a tal extremo, que caer prisionero les parece ya casi una liberación.

De esta forma se han hecho hoy más de novecientos prisioneros. Ciento veinte hombres se presentaron anoche en nuestras líneas de Perales; varios centenares lo han hecho hoy, más al Norte, a la altura de Cervera del Ríoalva, procedentes de la zona marxista de Montalbán. Cuentan... Yo he procurado siempre no insistir con demasiado ahínco en las manifestaciones de los prisioneros y evadidos. Puede hablar en ellos, en los primeros el temor estúpido de nuestra «crueldad» de la que tanto les hablaron; en los otros el gozo de la liberación, tanto tiempo buscada, puede deformar en nuestro favor la visión de la realidad.

Por eso, exagerando el tono objetivo, procuro siempre atenuar las informaciones que ellos traen. Es preferible pecar por defecto que por exceso. Pero las informaciones que ahora llegan son de tal volumen, que es preciso recogerlas.

Que el enemigo ha llegado a un extremo tal de desmoralización y de desaliento, que nada de lo que ocurra pueda cogernos de sorpresa, no es ninguna afirmación nueva. Es lógico que así sea. El desastre de Teruel supera a todos los cálculos imaginables. Desastre en su ofensiva primera, sacrificando cuarenta mil hombres a la «conquista» de unas ruinas inhabitables bajo la amenaza de nuestros fusiles; desastres en sus ataques a nuestras antiguas posiciones de Celadas, Singra y Bueda, para cortar la carretera general; desastre sobre todo ahora, en que nuestro Ejército ha realizado la operación acaso más maravillosa de toda la campaña.

Cinco divisiones enteras han quedado aniquiladas. No es una frase. Pasan ya de diez mil los cadáveres recogidos en los ochocientos kilómetros conquistados. No hay exageración en afirmar mar—porque todos los testimonios coinciden en ello—que el enemigo ha perdido desde el sábado, entre muertos, heridos y prisioneros, más de cincuenta mil hombres.

Nuestro avance fué como un alud imponente. Ni supieron ni pudieron organizar la resistencia. Cayeron en el grandioso cepo tendido por nuestro Mando. Han perdido «docenas» posiciones y todo el material del sector. Todos sus

Juntas Provinciales de Abastos y Precios

En virtud de las denuncias presentadas ante estas Juntas, han sido multadas las siguientes personas:

Con 25 pesetas cada uno y por no poner precios en sus artículos expuestos a la venta, Florentino Ordóñez, de Ibero la Vega; Julio López Santamaría, de Gavilanos; Antonia Diez González de Barco de la Piedra; Hilgita Gómez, de Villante; Manuel Pedra de Santa Olalla, y Fausta Bardo, de Quintana.

Con 15 pesetas cada uno y por no tener a la vista del público el precio de sus artículos en venta, Adoración Barquin, de Santa Olalla; Cecilia Martínez, Dolores Fernández y Clementina Ortiz y Martina Davallillo, de Espinosa de los Monteros.

Con 500 pesetas, el industrial cortador Fructuoso Martínez, de Miranda de Ebro, por vender una partida de cueros sin la debida autorización.

Con 200 pesetas el industrial Elias Fuentes, de Pradoluengo, por vender una piza de sayal sin autorización.

Con 25 pesetas cada uno de los industriales carboneros siguientes: Nemesio Maza, Faustino Pacho, Aurelio Vivar, Marcelino Andrés, Eusebio Cubero y Teófilo Mamolar, todos de Burgos y por no poner a los sacos que reparten a domicilio las etiquetas y precios que está ordenado.

Con 25 pesetas, cada una de las señoras siguientes, por tratar de exportar huevos, Fortunata Rodero, La-

depósitos son nuestros. Un bote de más de cuarenta kilómetros, se abre, prometedor, señalando nuevas rutas de triunfo. ¿Es extraño que el enemigo acuse el golpe?

Pero lo que quiero resaltar no es que la desmoralización se haya extendido entre los milicianos. Es que la alarma ha llegado mucho más arriba.

En Barcelona cunde el pánico. Prieto quiere buscar un responsable del desastre. Se habla ya de la inminente detención de Sarabia y se ha llegado a insinuar que Vicente Rojo—al que otorgaron hace unas semanas la placa laureada de Madrid—es un traidor a la causa del pueblo.

Lo cierto es que Miaja ha abandonado Madrid llamado urgente mente por Prieto. Aunque oficialmente se dice cualquier explicación estúpida de este viaje la es que Miaja va a ser consultado sobre la posibilidad de defensa en lo que ellos llaman el «frente de Levante». El mando le va a ser ofrecido. Hay una dificultad, que es la amenaza constante del «gobierno» desde hace mucho tiempo: la actitud de Cataluña. Muchos catalanes opinan que una resistencia inútil sólo servirá para aumentar la magnitud del castigo. Prieto cree que Miaja evitará las vacilaciones de Cataluña. Hoy se han reunido a comer en Barcelona Prieto, Miaja y Companys.

¿Qué saldrá de todo esto? No lo sé ni quiero aventurar hipótesis. Pero es indudable que hay ambiente de acontecimientos. Con fidos o tres golpes como éste del Alfambra—ha dicho quien tiene motivos para estar enterado—la guerra acabará en un par de meses. Y no por conquista, sino por aplastamiento. Por lo pronto, no dejaremos ganarnos por la sorpresa. Lo que ocurra, tendrá sin duda precedentes. Por ejemplo, cuando se luchaba fieramente frente a Villavieja ¿quién iba a pensar que dos días después entrarían nuestras tropas en paseo militar por toda la zona minera?

En el Alfambra se ha dado una lección maravillosa de táctica militar. No es inoportuno afirmar que la cátedra sigue abierta. Hoy hay calma en el frente. Llegan a centenares los fusiles y en hileras interminables los prisioneros. No hay tiros, es verdad. Acaso pronto suenen con más fuerza. Pero ¿entretanto ¡qué gran batalla estamos ganando en la retaguardia roja!

Indalecio Prieto salió un día jubilosos para decir a los periódicos: «Teruel es ya de la República». Estaba muy lejos de sospechar que en su euforia de aquella tarde barcelonesa que en las cercanías de Teruel se iba a dejar enterrado un Ejército y que al entrar en Teruel, lo que él llama la «República», había firmado su sentencia de muerte...

AGUILAR.

renza Aguado, Obdulia Ruiz, Irene del Repiso, Asunción Ruiz, Leocadia Pascual, Restituta de las Heras, Petronila González, María Campo, Federica Ramirez, Elena López, María Ramos, Alipia Pascual, Valeriana Andrés, Sabina Bombín y Rufina López, vecinas todas de Pedrisa de Duero y villaescusa de Roa.

Burgos 8 de febrero de 1938. — II Año Triunfal. — El secretario de las Juntas.

RADIO CASTILLA

PORTAVOZ DE LA

ESPAÑA NACIONAL

NECESITA TU AYUDA

SUSCRIBE TU

BOLETIN DE

SOCIO PROTECTOR

BOLETIN DE

Delegación Provincial de Asistencia a Frentes y Hospitales

Donativos recibidos en esta Delegación durante el mes de enero:

Don Pedro Ruiz Olalde, 5 pesetas; Donante anónimo, 56; doña Nieves García, 2; donante anónimo, 2; doña Eulogia Jorge, 2; de Belorado, pesetas 506,65; Sociedad de Socorros Mutuos de Huerta de Rey, 200; Ima, 1,513; Srta. María Peña, 4,50; Srta. Rosaura González, 1; don Antonio Bartolomé, brigada de la Guardia civil, 15; don Aquilino Fernández, de Tubilla del Agua, 2; doña Matilde Puento, 1; señor Franco, 10; Dde Sedano, pesetas 604,25; Ahedo de Buitrón 27,25; don Fernando Guerra, juez de Palacios de Río Pisuerga 20; importe de la rifa de una máquina de coser en Aranda, 622; de Villasilos, 86,85; Cas trojeriz, 250,55; Los Valcáceres, 3,10 Donativos de varios Bares de Burgos, 274,85; Moncalvillo de Oca, 56,55; señor Párroco de la Patrona de dicho pueblo, 20; Padilla de Abajo, en metálico, donativo 253; Padilla de Abajo, de especies reducidas a metálico, 201,75; Pedrosa del Príncipe, 41,25; don Pablo Porres, de Los Valcáceres, 5; Padilla de Arriba 90; don Jesús Pargada, 50; un donante, 26; señora María Amparo del Hierro, 5; de los señores de Fernández, 50; Ayuntamiento de Cuesta Urria y Tobalina, 509,60; donativos en especie reducidos a metálico de Terradillos y Masa, 369,85; fiesta benéfica organizada por los niños de Quintanacuesta, 7,75; Idem id. por los niños de Peñalba de Castro, 20.

Gaja de Ahorros y Monte de Piedad del Círculo Católico de Obreros de Burgos

ANUNCIO

Se ha solicitado en esta oficina un duplicado del resguardo de amparo expedido el 22 de octubre de 1937 con el número 2562, por extravío de dicho resguardo.

Lo que se hace público a los efectos del art. 99 del Reglamento, con la prevención de que, transcurridos 15 días, a contar de la fecha de este anuncio sin que se produzca reclamación, se podrá acceder sin más trámite a lo solicitado, quedando el Establecimiento exento de toda responsabilidad.

Burgos 8 de febrero de 1938.-El administrador contador, José María de la Puente.

El subsidio Pro-Combatiente

Es un acto de guerra: Combate el hambre y la miseria en el hogar del que lucha por España.

¡Español! Si lo eres con honra colabora en el subsidio.

(Propaganda del Estado)



La Unión y el Fénix Español

Compañía Nacional de Seguros FUNDADA EN 1864

Domicilio legal: Valladolid, Edificio de su propiedad Calle del General Mola, núm 1

Subdirecciones en Burgos y Provincia:

Próspera O. Gallardo—INCENDIOS Manuel O. Gallardo.—ACCIDENTES, VIDA, TRANSPORTES, VALORES Y ROBO

Oficinas: General Mola, n.º 17, 1.º Teléfono, 1570

De la semana de expiación

La Junta central de la Unión del Sagrado Corazón de Jesús, organizadora de los grandiosos actos celebrados aquí en Burgos con la semana de oración y penitencia, quiere dar las gracias por medio de estas columnas, a cuantos han ayudado a ellos y, entre estos muy especialmente a la Prensa y a la Radio.

La Radio, que como eco y portavoz difunde las ideas, alienta los corazones y consigue se realicen grandes cosas.

Por esto hoy, al dar las gracias por medio de ambas a todas y a cuantas personas han tomado parte en esta expiación, hace además un llamamiento y ruego muy especial a todos los católicos de la España liberada.

Pues todos cuantos han presenciado esta hermosa semana de oración y penitencia, dicen que jamás han visto cosa semejante. Y hasta periodistas extranjeros, admirados de la fe y religiosidad de este pueblo, lo van a transmitir a su nación.

Las comuniones generales por el orden y número de los comulgantes, y sobre todo la del último día, no tienen igual. Los actos de sacrificio recogidos en granos de trigo para hacer las sagradas formas se cuentan por millones y hasta la de los niños pequeños privándose de jugar y comer golosinas, admirables.

Con el trigo que se ha recogido, después de hechas las sagradas formas, para la gran comunión general, hay el proyecto de sembrarlo cuidadosamente y en sitio especial para que sirva para la gran comunión de acción de gracias por el triunfo final.

Las procesiones por el orden, el numerosísimo público que con faroles o luces encendidas iba en ellas, presididas por nuestras dignísimas autoridades eclesiásticas, militares y civiles, con el

señor Arzobispo a la cabeza, dignas del mayor elogio. Y sobre todo era de admirar la religiosidad del pueblo que al paso de las sagradas imágenes, de rodillas y con sus rezos, acompañaba a las plegarias y cantos de los que iban en la procesión.

Es tan grande el entusiasmo y el fervor que estos hechos han despertado y tan grato el recuerdo y el deseo de que en otros puntos se repitan y se multipliquen estas rogativas, que esta catolicísima Junta de la Unión del Sagrado Corazón de Jesús pide y ruega con gran interés se haga algo semejante, o sea comuniones, rogativas y rosarios de penitencia por las calles.

Y se pide a todos los católicos que tienen la dicha de estar en la zona liberada y ya que Dios Nuestro Señor les ha concedido esta gracia y el que aquí puedan orar y elevar las preces al cielo con toda libertad como quisieran poder hacerlo los que sufren en la roja.

Y que no dejen de hacerlo por pasar el tiempo en pasatiempos vanos, a fin de que no tengan que dar cuenta de no haberlo hecho. Y para que unos con las armas y otros con sus plegarias, consigamos pronto el triunfo final.

Existe también la idea entre algunas personas, de que en esta población, capital hoy de la mística España, y en donde han encontrado tantas almas doloridas de trabajar para que se levante un gran crujido de piedra en el alto del castillo, para unir las fuerzas, los sacrificios y sangre derramada por Dios y por la Patria a la de Nuestro señor Jesucristo por salvar al mundo.

Y si como parece se elevara allí un grandioso monumento a los mártires, esta sería un buen remate o coronamiento de estas rogativas.

Devastación marxista en el terreno conquistado

Estamos ya habituados al triste espectáculo y nada puede sorprendernos por su novedad. A la alegría de pisar tierra liberada sucede una impresión penosa, bien la conocemos por repetida, los que seguimos los pasos de nuestros soldados.

La liberación de Sierra Palomera y de la margen derecha del Alfambra ha puesto ante nuestros ojos el espectáculo lamentabilísimo de la devastación marxista. La desorganización de todos los servicios de la retaguardia y la sujeción dan idea de lo que es la zona roja en todos los pueblos liberados por las columnas del Norte, del Centro y del Sur. Así en Pancrudo, Peralejos, Alfambra y otros, hemos hallado pueblos desiertos. ¿Dónde están estas pobres gentes labradoras? ¿Qué fue de los vecinos ahuyentados por el terror? Los que esperaban la libertad por nuestro avance no han podido obtenerla. Han sido arrastrados en la retirada del «ejército» rojo hacia su infelicitad retaguardia. No hemos podido tener el consuelo de libertar a los pobres gentes que esperan del nuevo Estado el pan y la justicia que por la vía del dolor, que es la guerra, ganamos cada día.

Nuestros soldados tienen que preocuparse de la reorganización de los servicios civiles en estos pueblos. No había ninguna organización en los pueblos de la zona roja y lo peor es la sujeción de las casas que han servido de albergue a los milicianos. En las paredes escupieron su sadicidad,

en inscripciones y profanaron los hogares, que nuestros soldados tienen que sanear antes de cobijarse en ellos. Y así en todos los órdenes. Antes de proseguir el combate hay que organizar la vida en estos pueblos. Hay que limpiar para que sea habitable la zona que los rojos abandonan. Una vez más los periodistas extranjeros han podido comprobar sobre el terreno las huellas del «ejército» rojo.

Sorprendidos por la rapidez del avance, el enemigo apenas tuvo tiempo para huir. Carnets, uniformes, folletos y libros de propaganda han sido abandonados en la huida como si les repugnara sus actuaciones sociales, sus distintos tipos militares y su literatura escrita con caracteres sangrantes; pero nuestros soldados trabajan. Cuando termina la batalla hay que dejar el fusil y coger la escoba. Esta tarea se emprende con regocijado humor. No hay más remedio que hacer piras con los sucios montones que señalan la estancia de los rojos y estos pueblos, en unas horas de trabajo, se hacen alegres.

El campo espera la labor. Al otro lado del río, unos campesinos miran las tierras que fueron suyas, deseados de labrarlas. Y esperan el momento de empuñar el arado. Lo que fue campo de batalla volverá a serlo de trabajo para siempre, con el orden y la justicia que imponen los soldados de España. Esta es la labor que estamos haciendo apenas en una comarca dejan de tronar los cañones.

JUSTO SEVILLANO.

TODA LA CORRESPONDENCIA DE El Castellano DIRIJASE AL APARTADO NUMERO 95

PARA ARTICULOS DE LIMPIEZA

LA COCINA



GOBIERNO NACIONAL

Visitas a los ministerios

HACIENDA

Los informadores estuvieron esta mañana en el despacho del ministro de Hacienda don Andrés Amado, a saludarle.

Nos manifestó que no tenía nada de importancia que manifestarnos, que como veíamos, estaba sumido en un mar de números, y añadió que pronto se posesionaría de sus cargos los jefes de servicio del departamento, nombrados en el Consejo de ministros de ayer.

Preguntado que cuántos altos cargos faltaba aun por nombrar en su ministerio, nos contestó que los jefes de servicio de Aduanas, Deuda Pública y Tesoro.

OBRAS PUBLICAS

El ministro de Obras Públicas don Alfonso Peña, dió posesión esta mañana al subsecretario del departamento don José María Torroja.

A la toma de posesión asistió todo el personal del ministerio, haciendo la presentación el señor Peña, quien enaltecía la figura del subsecretario y las aptitudes que reúne para el cargo.

El señor Torroja agradeció las palabras de elogio que le había tributado el ministro y agregó que su obsesión no es otra que cooperar al engrandecimiento de su Patria, ofreciéndose al personal.

Esta tarde a las cuatro ha tomado posesión de su cargo al jefe del Servicio Nacional de Ferrocarriles don Eugenio Calderón.

Le ha dado posesión el subsecretario.

EDUCACION

El ministro de Educación Nacional señor Sáinz Rodríguez, de regreso de su viaje a Victoria donde estuvo inspeccionando la instalación del ministerio, asistió ayer tarde al Consejo de ministros.

Esta mañana presidió, acompañado por el secretario general de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, señor Fernández Cuesta, el solemne funeral celebrado en la Catedral por el eterno descanso de los estudiantes caídos en la Cruzada Nacional, cuya conmemoración tendrá lugar todos los años el 9 de febrero, aniversario de la muerte del heroico estudiante falangista Matías Montero, según ha decretado el ministro, en reciente orden.

Le acompañaban el subsecretario y consejero nacional señor García Valdecasas y el jefe de servicios de Primera Enseñanza y consejero nacional don Romualdo de Toledo.

Después del funeral se trasladó el ministro de Educación Nacional don de recibió las visitas de varias personalidades y estuvo despatchando con el subsecretario y jefes de Servicio.

El subsecretario del departamento señor García Valdecasas, tomó posesión de su cargo.

DEFENSA NACIONAL

Esta mañana estuvo en el ministerio de Defensa Nacional el titular del departamento general don Fidel Dávila. Celebró una entrevista con el general Gil Yuste, y después firmó unos decretos.

ORGANIZACION Y ACCION SINDICAL

El señor González. Bueno ha pasado todo el día trabajando en su despacho, trasladándose a mediodía a la Casa del Corcón a saludar al vicepresidente del Gobierno general Jordana, con el que celebró una entrevista.

Esta tarde recibió a los informadores, pidiéndole les ampliara la referencia que el señor Ministro del Interior le había facilitado respecto a cuanto se trató en el Consejo, en relación con su departamento. El señor ministro les hizo las siguientes manifestaciones: La organización sindical de nuestro

programa ha de ser totalitaria, unitaria y jerarquizada, de acuerdo con los principios que informan nuestro Movimiento político. Esta organización se realizará en forma de Sindicatos verticales que vivirán en comunión constante con el espíritu y virtudes del Movimiento Nacional.

El Sindicato ha de ser el órgano por el que el Estado ha de conocer de un modo auténtico los problemas de la producción, el instrumento que le sirva para resolverlos en justicia y el cauce por el que se preste estímulo a los esfuerzos e iniciativas privadas, coordinándolos y orientándolos hacia el engrandecimiento de España.

Un espíritu nacional fuerte y unido de Milicia presidirá nuestra obra. Nuestros Sindicatos permitirán que la hermandad que nuestra doctrina predica sea posible entre todos los españoles y nuestra vida, en servicio permanente sobre el sentido espiritual, religioso y militar con el que hemos de forjar el destino imperial de nuestra España. Esta hermandad llevará al trabajo. Todos los elementos que en él intervienen, sentirán la solidaridad espiritual que nace del orgullo de un esfuerzo, que tiene como fin supremo el engrandecimiento de la Patria.

La Organización Nacional - Sindicalista, será la armadura del edificio político de la Nación, por el que podrán convertirse en realidad viva las aspiraciones del Movimiento Nacional. El ministro piensa movilizar la fervorosa juventud de la Falange Española Tradicionalista y de las JONS, para realizar su gran tarea.

Si el designio y la meta de la obra —termina diciendo el ministro— no ofrece dudas, su implantación se hará al honor en la medida y con la urgencia que autoriza la realidad y somete en todo caso al conocimiento del Consejo Nacional de Falange Española Tradicionalista y de las JONS. VICEPRESIDENCIA Y RELACIONES EXTERIORES

Los representantes de la Prensa han sido recibidos por el subsecretario de la Vicepresidencia señor Genovés en su despacho, manifestándonos que se había recibido en la Vicepresidencia un despacho del comandante jefe de la flota del Mediterráneo enviando un saludo cariñoso al nuevo Gobierno y su adhesión inequívoca.

El general Jordana ha enviado a S. A. I. el Jefe de Marruecos, por mediación del Alto Comisario de España en nuestra zona del Protectorado Marroquí, un saludo en nombre del Gobierno.

También nos dijo el señor Genovés que el vicepresidente había recibido las visitas de los ministros de Justicia y Organización Sindical, al jefe del Servicio Nacional de Marruecos y Colonias don Manuel de Plaza, Marqués de Urquijo, don Pablo Garnica y del comandante señor Villegas, agregado a la Embajada de España en el Quirinal. El señor de Plaza ha tomado esta tarde posesión del cargo del Servicio Nacional de Marruecos y Colonias, cargo para el que fue nombrado en Consejo de ministros de ayer.

INTERIOR

El señor Serrano Suñer ha pasado todo el día en su despacho oficial trabajando. Recibió varias visitas.

AGRICULTURA

Esta mañana asistió el ministro de Agricultura señor Fernández Cuesta a los funerales que por el alma de los estudiantes caídos en la contienda se han celebrado en la Catedral.

A la terminación de ellos se trasladó a la Casa Consistorial donde se ha instalado el ministerio de Agricultura, recibiendo al personal de su departamento y esta tarde la ha pasado en su despacho trabajando.

Regimen Fascista en Italia

(O)

La Institución de la Obra Nacional Dopolavoro

La Institución de la Obra Nacional Dopolavoro (Post-Trabajo) fue creada por el Duce, Benito Mussolini, en el año 1925 y puede decirse que representa actualmente, una de las instituciones más originales y audaces del Fascismo. Su ámbito está enmarcado en la vasta acción iniciada por el Régimen Fascista para asistir a los trabajadores, y constituye uno de los institutos sociales más modernos, que por un lado, resuelve el problema del descanso de los trabajadores y por otro lado penetra en las masas tendiendo a elevarlas física, intelectual y moralmente.

El Dopolavoro es la fragua ardiente en que se forja el nuevo ciudadano productor. Y así el Fascismo por medio de él da al pueblo la seguridad de la asistencia del Régimen, basada en los sentimientos de la familia, alejándole del vicio y el ocio, utilizando la tendencia de asociarse que tiene las masas, para canalizarla en el sentido de la evolución progresiva del cuerpo y del espíritu.

En efecto, la Obra Nacional Dopolavoro, reúne, encuadra y disciplina las manifestaciones artísticas, deportivas y culturales que surgen en el pueblo y las coordina, las incrementa, las desarrolla. Consideradas en grandes grupos, las actividades del Dopolavoro pueden dividirse en tres categorías: Educación Física, Educación Cultural y Asistencia Social.

La Educación Cultural se efectúa a través de la enseñanza profesional, en todo lo que sea valorización y mejora-

miento técnico del obrero por medio de cursos festivos, nocturnos, prácticos, de perfeccionamiento. Además fomenta el arte con las bandas de música, sociedades corales, filarmónicas, organizaciones concertísticas vocales e instrumentales, concursos reuniones, etc., etc.

La educación física, en todas sus formas, se realiza por medio de una maravillosa organización deportiva que abarca desde la capital hasta el más pequeño pueblecito del Reino, y que extendiendo en la masa del pueblo, lo que era solamente privilegio de pocos, permite que actualmente millones de trabajadores de todas clases gocen de una educación física racionalmente organizada y que comprende manifestaciones variadas y de todas las formas.

La asistencia social se dirige a divulgar y aplicar la prevención de accidentes y enfermedades, asistiendo a los accidentados y a los enfermos en dispensarios, sanatorios y establecimientos termales.

Eso no es más que la mínima parte de lo que el Post-Trabajo desarrolla en favor del pueblo, y se necesitaría para enumerar un espacio del que carecemos.

Como se ve, la O. N. D. puede desenvolver a través de la Jerarquía común del Partido Nacional Fascista, funciones específicas, coordinadas en la directiva general que se resume en la disciplina y potencialidad de todas las instituciones que se dedican a actividades características del Post-Trabajo.

He aquí las palabras de S. E. el Jefe del Gobierno italiano refiriéndose a la institución:

—El Dopolavoro es una institución en favor del pueblo, de amor y de civilización.

Deberían ser bastantes esas palabras para juzgar todos los fines de la O. N. D.

Tenemos que reconocer los méritos de esta institución, creada por un hom-

bre del pueblo para el pueblo. Y tenemos también que añadir, que nunca en el mundo moderno, los medios de civilización del Régimen Fascista Italiano fueron coronados por tan brillante éxito.

TULLIO CALZAMOLIA.

En la Catedral

Solemne funeral por los estudiantes muertos

En nuestra Santa Iglesia mayor se ha celebrado esta mañana, a las once, solemne funeral por las almas de los estudiantes muertos unos en campaña y otros en las calles en lucha contra la revolución; funeral organizado por Falange.

Además de los afiliados acudieron bastantes personas de ambos sexos para ofrecer acto tan piadoso y cristiano por el alma de los que perdieron sus vidas generosamente.

Detrás del severo túmulo levantado en la nave central de nuestra Catedral, sobre el que habían sido colocados algunos libros, se hallaba la presidencia, en la cual vimos al señor Sáinz Rodríguez, ministro de Educación; el de Obras Públicas, don Alfonso Peña; el de Agricultura, señor Fernández Cuesta; el subsecretario de Educación y el jefe nacional de primera enseñanza; el general López Pinto; jefe de Milicias señor Boix, subdelegado de P. y P., señor Martín Lostau, señor Casado en representación del Excelesísimo Ayuntamiento, por la Diputación el señor Díaz Oyuelos; por el claustro de profesores del Instituto los señores Concellón y G. Rámila, y por el de la Normal de Maestros don Máximo Nebreda y otros varios profesores de los centros de instrucción, alumnos y alumnas de los mismos y jefes de F. E. T. y de las Jons.

En el coro se hallaban el presidente de esta Audiencia Territorial, señor Gómez Pedreira; el señor fiscal, el decano del Colegio de Abogados de Burgos, señor Zumárraga y el señor Estévez, presidente de la Federación de Sindicatos Católicos y director propietario de este diario, entre otras varias personas.

El Excmo. Sr. Arzobispo asistió desde su trono, acompañándole algunos señores prebendados.

Ofició la santa misa el muy ilustre señor don Pedro Píano, asistido de los beneficiados señores Mingo y Rubio.

La capilla de música interpretó la misa de Réquiem del maestro Haller y al final los responsos de Perosi.

Terminada la misa salieron las autoridades con los organizadores, don S. E. U. a la plaza de Santa María, donde se hallaba levantado el altar dedicado a los muertos, en cuyo frente se hacían constar sus nombres y ante él se situaron las autoridades, organizándose el desfile a los acordes de marcial pasodoble ejecutado por la banda de Falange y a los gritos de «Presente» y vivas a España y al Generalísimo.

Gobierno Civil

Donativos hechos por el excelentísimo señor gobernador civil don Antonio Almagro, en Miranda de Ebro: 100 pesetas a la Guardería Infantil denominada «Jardín Maternal».

50, al Presidente de la Cruz Roja.

50, al señor Cura párroco para limosnas.

VISITAS

El señor Gobernador civil ha recibido las siguientes:

Sr. Coronel Ordóñez y señor Alcalde de Villarcayo.

Ateneo de Burgos

Atendiendo a la festividad del día, no se darán clases, hoy miércoles en el Ateneo.

CLASE DE ALEMAN.

Mañana jueves a las siete y cuarto de la tarde, se reanuda la clase de alemán. Se admiten nuevas inscripciones.

Lámpara de cera «GAUNA»

PARA EL ALUMBRADO DEL TABERNACULO,

de 4 días de duración, fabricada con sujeción al CANON 1271 del vigente Decreto Cañónico, que dice así: «El sacerdote del tabernáculo que se reserva el Santísimo Sacramento, brille una lámpara continuamente día y noche, alimentada con aceite de oliva o cera de abejas».

LIMPIEZA ABSOLUTA!

¡TRANQUILIDAD COMPLETA!

Precio de cada lámpara 1 peseta, 14. del Vaso de cristal y Rejilla, 3 (Se veniden en cajas de 24 lámparas).

VITORIA (España)

Hijo de Quintín Ruiz de Gauna

DE VENYA EN BURGOS

Almacenes de Ultramarinos

LA PROVEEDORA - SAN JUAN, 64

Advertisement for Doña Casilda López Latorre, featuring a cross symbol and text about her death and funeral arrangements.

Advertisement for 'LA COCINA' cleaning products, including an illustration of a woman cleaning and text describing the services.

Advertisement for 'LA INSTITUCION DE LA OBRA NACIONAL DOPOLAVORO', describing its purpose and activities.

Advertisement for 'Ateneo de Burgos' and 'Lámpara de cera GAUNA', providing details about classes and lamp sales.

Información general

Como en España

París.—Comunicación de Armentières (de departamento del Nord) que un grupo compuesto por numerosos extremistas invadieron ayer tarde una iglesia, prendiéndola fuego, derribando un altar y arrojando a tierra una imagen.

Cuando el incendio fué descubierto había ardiendo ya parte de un altar. Acudió el vecindario, que, con el auxilio de los bomberos, pudo dominar el incendio mientras los grupos de extremistas huían cometida su hazaña.

Cómo se las gastan los soviets

Bucarest.—La política continúa activamente sus pesquisas acerca de la desaparición del Encargado de Negocios soviéticos en Bucarest y excluye la hipótesis de que pueda tratarse de un rapto; por lo contrario, después de los resultados de las últimas investigaciones, el crimen aparece cada vez más evidente. El chófer de la Legación soviética declaró a la policía haber llevado como de costumbre a Butenko a su domicilio en la calle de Pictor Mirea y haber esperado que entrase en la casa, después de lo cual se alejó. La doncella de Butenko, por lo contrario, declaró que su amo no regresó a la casa. De estas contradicciones resultaría probable la hipótesis de que el crimen haya sido realizado en la escuela de la villa, en la que se descubrieron manchas de sangre humana; pero parece que el chófer sabe algo más y por lo tanto la policía lo considera cómplice del crimen. A pesar de todas las pesquisas de la policía hasta el presente no ha podido encontrarse ninguna pista que conduzca al descubrimiento del cadáver. Se puede establecer que Butenko al salir de la Legación era portador de documentos llegados de Moscú, documentos de los cuales tampoco se ha encontrado rastro.—Stefani.

Cabecillas rojas detenidos

Oviedo.—En Cangas de Onís ha sido detenido el peligroso extremista Santo Martínez, acusado del asesinato del cura párroco de Corao.

En Avilés fueron sorprendidos los cabecillas rojos Bautista Bozón y Emeterio García, que estaban escondidos en el sótano de la instalación de la Real Compañía Asturiana de Minas.

Estos cabecillas están acusados de numerosos crímenes, y uno de ellos ha sido incendiario de varias iglesias.

Las fuerzas de Orden Público han recogido en los últimos días en el monte de Covadonga ciento fusiles y gran cantidad de otras armas largas.

Una información de Salamanca

Berlín.—La Prensa publica una información de Salamanca, en la que se declara con relación al discurso del señor Eden, no ser cierto en modo alguno que los ataques contra barcos mercantes se deben a la España nacional, tanto más cuanto que solo a los españoles marxistas puede interesar provocar un conflicto de orden internacional.

El Gobierno nacional—añade la información—respeto de un modo íntegro la posición y los intereses de Gran Bretaña como potencia marítima.

Por otra parte, España nacional no comprende por qué Gran Bretaña no se ha decidido aún a reconocerla como parte beligerante en el conflicto que sostiene contra el bolchevismo.

Don Nicolás Franco en Tetuán

Tetuán.—Ayer mañana, a las doce, llegó a esta capital el excelentísimo señor don Nicolás Franco, hermano del Caudillo.

En el aeródromo le esperaban el alto comisario, el emir Muley Mohamed, el gran visir y demás autoridades superiores del Protectorado, rindiéndole honores una comitiva de aviación.

Después de ser saludado por todos los presentes, se formó la caravana automovilista que sin entrar en la población siguió a Xauen, conforme al programa trazado. En dicha ciudad fué recibido su excelencia por el interventor y demás autoridades locales, así como por un público inmenso que le aclamó con entusiasmo, dándole numerosos vivas a España y al Caudillo.

Seguidamente se trasladó en unión del alto comisario y de su séquito al edificio de la Intervención regional, donde fué cumplimentado por la oficialidad de la guarnición, siendo le impuesta por el delegado de Asuntos Indígenas la placa de interventor regional de primera, honorario, y cambiándose discursos entre el señor Beigbeder y don Nicolás Franco. Celebróse luego un banquete en la Hospedería, que transcurrió en medio de la mayor animación.

A las cuatro, el bajá de Xauen obsequió a su excelencia y acompañantes con un té a la usanza mora, regresando acto seguido a Tetuán la caravana oficial.

A la entrada en esta ciudad, que se hallaba fantásticamente iluminada, fué cumplimentado el ilustre viajero, por las autoridades locales, rindiéndole honores las milicias de F. E. T. y de las JONS, siendo su excelencia aclamadísimo por una multitud inmensa que le tributó un recibimiento apoteósico al grito de «Franco, Franco, Franco».

Una vez en el palacio de la Residencia, su excelencia se retiró a descansar.

Las catástrofes en el aire

Moscú.—La Agencia Tass comunica que el dirigible ruso «U. R. S. S. W-6» ha quedado destruido ayer al chocar contra una montaña en las cercanías de Kandalakew (península de Kola), a causa de la falta de visibilidad.

Perecieron en el trágico accidente el capitán y doce hombres de la tripulación, tres sufren heridas gravísimas y otros tres resultaron indemnes.

El accidente ocurrió cuando la aeronave efectuaba un vuelo de prueba antes de salir en socorro de la expedición Papanin, que continúa sobre el témpano que flota a la deriva.

Era el más moderno de los dirigibles, pues fué construido en 1934. Tenía más de cien metros de longitud y había batido el record de duración de vuelo, con 169 horas consecutivas en el aire.

Un regalo al Duce

Roma.—El Duce recibió al Jefe de los funcionarios del Reich Neef que le entregó un cofre artístico de plata y de ambra conteniendo un mensaje de los funcionarios alemanes que quieren contribuir al desenvolvimiento de la amistad entre Alemania e Italia y ofrecen,

de acuerdo con el Presidente de la Confederación Nacional de las Academias de Ciencias administrativas del Reich Lanmmer, Jefe de la Cancillería 100 plazas gratuitas a funcionarios italianos deseados de frecuentar estas Academias para conocer mejor la esencia y organización del Estado Alemán.—Stefani.

El Pontificado de Pio XI

Praga.—El órgano del partido popular slovaco «Slovak» en artículo consagrado al XVI año del Pontificado de Pio XI subraya los sentimientos de benevolencia del Pontífice con respecto a Checoslovaquia y recuerda especialmente la conclusión del modus vivendi referente a la delimitación de los confines de las Diócesis slovacas y el nombramiento de primer Cardenal checoslovaco Kaspar.

El acontecimiento ha sido celebrado también por la Acción Católica de Praga. En la solemne ceremonia Monseñor Bohac pronunció un sermón sobre la personalidad del papa.—Stefani.

Comentarios franceses

París.—Poniendo de relieve los cauderos mensajes cambiados entre Mussolini y Hitler, con motivo de los cambios en la política militar alemana, «Action Française» escribe que es una nueva prueba de la consolidación del eje Roma-Berlín. «L'Europe» dice por su parte que después de la dimisión Blomberg y nueva distribución de los puestos de mando militar todo residuo de simpatía por Rusia que podía aun existir en el seno del Ejército alemán ha desaparecido. Entre Alemania y Rusia existe hoy tal animosidad que circula el rumor que la Embajada alemana en Moscú será suprimida.—Stefani.

Hacia el corporativismo en Irlanda

Dublin.—Se están preparando las listas electorales formadas por los representantes de las grandes categorías profesionales en el seno de las cuales, según la Constitución deberán elegirse en gran parte los miembros del nuevo Senado. En estos días se han formado 45 Instituciones autorizadas a presentar candidatos que serán inscritos en las listas electorales. Este es un primer paso para la organización de carácter corporativo hacia el que De Valera manifestó recientemente estar dispuesto a orientarse.—Stefani.

El paro en Inglaterra

Londres.—Según estadísticas oficiales publicadas esta tarde resulta que el rápido aumento del paro ha continuado durante el último mes de enero con la misma progresión que en los cinco meses anteriores. En enero el aumento de obreros sin trabajo fué de 162.000 individuos ascendiendo el total en 31 de enero a 1.827.000 individuos lo que sobrepasa a las cifras más elevadas registradas desde hace dos años.—Stefani.

Un avión francés al servicio de los rojos

Marsella.—El Consulado de España en Marsella tiene a su disposición en un hangar del aeródromo de Marignane un avión de la Air France cuyo piloto es un español llamado Angulo. Este avión sirve para el transporte de correos y personas importantes que viajan con misiones secretas entre Francia y la zona roja en España.

Compra de armas para los rojos

Bruselas.—Una Comisión roja española, acompañada de dos delegados, franceses, se encuentra en Bélgica con la misión de comprar armas para los rojos. Se dice que ha efectuado ya la compra de dos mil mausers, cinco mil armas automáticas y quinientos cuarenta mil cartuchos. Asimismo y en relación con las adquisiciones de material bélico en el extranjero para los rojos españoles, se sabe que están preparados para el envío cuarenta aviones de caza de Checoslovaquia.

vió cuarenta aviones de caza de Checoslovaquia.

También en Suecia asciende a medio centenar el número de vagones cargados con material de guerra para la España roja.

Más ayuda a los rojos

Berna.—El tráfico de voluntarios para España roja continúa a través del territorio suizo. Se ha sabido que un centenar de jóvenes polacos y checoslovacos reclutados por una oficina cuyo local está en la ciudad austriaca de Bregenz y ya militarmente entrenados atravesaron en casi toda Suiza desde la frontera austriaca hasta la francesa. Este medio de transporte deja sobre todo suponer que la mencionada oficina dispone de recursos considerables. La policía suiza ha efectuado varias detenciones entre las personas sospechosas de complicidad en este tráfico.—Stefani.

Miajas en Barcelona

París.—Se encuentra en Barcelona el general Miajas que ha sido llamado urgentemente por el gobierno.

Aunque todavía no ha sido facilitada ninguna nota oficial, parece que Miajas sustituirá a Hernández Sarabia y que dentro de la próxima semana se hará cargo de todas las fuerzas marxistas que operan en los frentes de Aragón.

Martínez Barrio en París

Barcelona.—El presidente de las Cortes rojas españolas Martínez Barrio ha salido con dirección a París al objeto de tomar parte en uno de los actos de colaboración de algunos parlamentarios extranjeros.

Martínez Barrio y sus colegas tienen el propósito de solicitar la ayuda para poder sostener la lucha en España.

La salida de Martínez Barrio será como un medio también para hacer ciertas gestiones cerca del Gobierno francés.

El teatro lírico de Milán, destruido por el fuego

París.—Ayer mañana se incendió el teatro lírico de Milán, que quedó destruido en pocas horas.

El siniestro comenzó por uno de los palcos. Cuando se guardó del coliseo se dió cuenta y avisó a los bomberos el fuego se había propagado a los pisos superiores y a las butacas, por lo que los trabajos de salvamento se dirigieron principalmente a evitar su propagación a los edificios contiguos. Cuando los bomberos trabajaban activamente, se desplomó el techo del teatro, hundiendo todo el inmueble.

El valor artístico del teatro lírico era insignificante. Su construcción data del siglo pasado.

Ayuntamiento de Burgos

Los mozos nacidos en el primer trimestre del año 1919, pertenecientes al reemplazo de 1940, que no se hayan presentado en el Negociado de Quintas para ser filiados, deberán comparecer sin excusa al pretexto alguno, o bien algún familiar si estuvieron en la imposibilidad de hacerlo en los nuevos locales de este Ayuntamiento, de diez a trece y media y de dieciséis a dieciocho, los días 8, 9 o 10 del actual.

Burgos 7 de Febrero de 1938.

Los mercados

VILLADIEGO

Villadiego 7-2-1938.

Cereales

Trigo a precio de tasa.
Centeno, a 58 reales fanega.
Cebada, a 56.
Avena, a 57.
Yeros, a 70
Alfalfa, a 61.
Algarrobas, a 68
Guisantes, a 80
Garbanzos, a 25
Lentejas, a 14
Alubias, a 20 y 22.
Patatas a 12 y 15 pe. et. s. arroba.

Ganado

Bueyes de 1.100 a 1.600 pesetas.
Vacas de 800 a 1.150
Vacuno para carne de 1.200 pe. et. s. arroba.

Lechazo, a 5'00 kilo
Cabras con cría de 90 a 100 pesetas
Cerdos al destete, de 70 a 100 p. s. arroba
Cerdos ceñados a 1.200 a 1.400 pesetas arroba

El correo postal

LEONIA

9 febrero 1938

Cereales

Cebada, a 16 pesetas.
Avena, a 9'25.
Yeros, a 17.
Alubias blancas, a 1'70.
Id. encarnadas, a 1'75.
Patatas blancas, a 2'75 p. s. arroba.
Id. encarnadas, a 5'50.
Lentejas, a 1'75.
Cerdos al destete, a 100.

El corresponsal



En el casino, en el café, en el coche TE PUEDE OIR quizá un ENEMIGO.

Laboratorio Fotográfico

necesita personal muy experto en la tirada de pruebas y ampliaciones para trabajos de afinado.

OPERTAS indicando experiencia, pretensiones y referencias a

Photo Club - Burgos

ANIS DEL CID
EL MAS FINO
Antiguo producto burgalés
Fabricante
Mariano del Barrio
Burgos

Licores, Aguardientes y Vinos Generosos

AGUARON
Se ha trasladado a
Almendra Bonifaz, número 1
Calle de San Juan de los Rios

LA COCINA
Sección de Perfección



Vicente P. Canales

La concentración de poderes en Alemania

Roma.—El redactor diplomático de la Agencia Stefani, escribe:

Las órdenes de Hitler marcan una fecha en la historia de la nueva Alemania. Las riendas del Alto Mando militar, aéreo y naval, están concentradas en las manos del Führer. La revolución nazista asume la dirección de las fuerzas no solamente de derecho, como antes, sino de hecho también. Este cambio es de una lógica irrefutable, está demostrado por una larga experiencia de la revolución fascista, ya consolidada. Se completa por consecuencia también en Alemania la gran figura histórica del Jefe en el cual se han concentrado todas las responsabilidades y todos los poderes. Esta unidad de mando es una necesidad del tiempo actual y una emanación directa de la voluntad nacional.

Habiendo sido colocados ante una situación excepcional, y ante la necesidad urgente de una afirmación imperiosa, los pueblos que no quieren morir, ni plegarse, elevan un Jefe sobre los escudos. El dirige los destinos de la nación, no por voluntad impuesta desde lo alto, sino por decisión plebiscitaria y revolucionaria que proviene directamente de las multitudes.

Alrededor de la personalidad del Führer que dirige el pueblo en marcha liberadora, se constituye un Estado Mayor orgánico, armonioso y unitario. Es reivindicación de los derechos de soberanía contra Versalles, que quedará particularmente comprendida por la nación y apreciada por los Ejércitos.

El gran Estado Mayor que brilló alrededor del primer Molke y de Hindenburg, se reconstituye alrededor del Führer. La nación italiana ha acogido las disposiciones del Führer con comprensión y simpatía. Goering, héroe del Aire y reorganizador de las fuerzas aéreas despierta vivas simpatías en Italia también, y su elevación al puesto de Gran Ministro, es acogida por la opinión pública italiana con profunda satisfacción. La personalidad de von Ribbentrop está unida a la gran realización de la política alemana, en el dominio internacional y particularmente el acuerdo antikomintern entre Alemania, Italia y Japón, acuerdo que extendió hasta Tokio el eje Roma-Berlín. Para las delicadas cuestiones extranjeras, von Ribbentrop, es desde hace años el representante personal, el hombre de confianza del Führer. Con estas funciones estivo varias veces en Roma, en donde de realizó acuerdos con el Duce y con el conde Galeazzo Ciano, para la firma del pacto italo-japonés. Von Neurath, que vivió durante años en Roma, donde desarrolló con feliz resultado la política de relaciones de amistad italo-germanas fué nombrado presidente del Consejo secreto y en tal puesto continuará dando la colaboración al Führer.

El cuadro de innovaciones es obra de un jefe político clarividente. La revolución nazista que es fuerza renovadora alemana, con solida y extende su poder. Todo esto hace caer las grotescas esperanzas de los antifascistas que soñaban con irrealidades hacia falsas profecías, mientras que las líneas potentes de la nueva Europa se dibujan.

Un sello fuerte es el sacrificio humano que se pide la Cruzada contra el rojo

VILLAS BURGUESAS PARA EL GULGO

Quintín Ruiz de Gauna
VICORIA
PIDA USIED EL CARTEL

GAMNA PATENTADO
DE VENTA EN BURGOS
Almacenes de Ultramarinos
LA PROVEEDORA - SAN JUAN, 63
Teléfono número 1570

Guía Profesional

F. Urraca Oculista del HOSPITAL DE BARRANTES
Consulta particular: de once a dos y de cuatro a seis
GRATIS A LOS POBRES
Lain Calvo, 18 - Teléfono 1311

Doctor Muñoz Casas
Del Dispensario Oficial Antivénereo ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS
Consultas: De 11 a 1 y de 4 a 6

Antonio Díez García
MEDICO-DENTISTA RAYOS X
Consulta de 10 a 2 y de 4 a 7. PLAZA DE PRIM, 23 TEL. 4.100

G. Arangüena García - Inés
(Del Hospital de Barrantes)
Aparato Urinario y Piel
LIBERTAD, 3 TELEFONO, 1854
Consulta: de 1 a 2 y de 4 a 5

CLINICA DENTAL
EUSEBIO MORANCHEL Y SOBRINO
EUSEBIO MIGUEL
Consultas: De 11 a 1 y de 4 a 6
ESPOLON 2 y 4

Moisés Arroyo
ENFERMEDADES DE LA PIEL Y VENEREAS
PLAZA DE VEOA 22-24
TELEFONO, 1556
Consulta de 10 a 1 y de 4 a 6

MEDICO - DENTISTA
J. del Val
Duque de la Victoria, 19, pral. Izda
Ante: Plaza de Arzobispo

G. Bañuelos
OCULISTA
de la Casa de Salud Valdecilla
Consulta: de 10 a 1 y de 4 a 6
PLAZA MAYOR 87, 1.º
TELEFONO, 1306

GRUBER
LA MEJOR CAJA PARA EMPOTRAR

Elías López Marcos
LA SASTRERIA mejor surtida Grandes novedades
Espolón, núm 8. - Burgos

CERA KEROS
DA UN BRILLO PERMANENTE A PISOS Y MUEBLES
BOTE GRANDE, 5'65 pesetas
MEDIANO, 2'80
PEQUEÑO, 1'65
Timbre aparte
De venta en Burgos, Cerería Díaz-Guemes y en todas las Droguerías

ANIS DE LA ASTURIANA

Falange Española Tradicionalista y de las J. O. N. S.

Como final a los actos organizados con motivo del día de los estudiantes del S. E. U. caídos al servicio de España, hablarán esta noche por el micrófono de Radio Castilla y a las nueve y media de la noche los camaradas Ortega Casado, Delegado provincial de Prensa y Propaganda del S. E. U. y camarada García Valdecasas, subsecretario de Educación Nacional.

ESTACION DE BURGOS

Relación de los vagones que han de ser puestas al descargo a las ocho horas del día 10 de febrero: Serie y número del vagón H. 2884, expedición 7280, procedencia Brañuelos, mercancía carbón, consignatario Delegado Hacienda. R. 11209, 78, Barreda, sosa, Sedas, H. 2885, 98, Mieres, carbón, Hotel Infanta Isabel. K. 1838, 790, Dos Caminos, batería coque, R. Oimémez. J. 15882, 150, Lemona, cemento, ídem. K. 6062, 255, B. Uribitarte, ídem. E. Villamiel. Burgos 9 febrero 1938. - Segundo Año Triunfal. - El Jefe de Estación.

Traspaso
bonito negocio de la acreditada tienda de flores
SABA E L
única en Burgos. Informes: en la misma

FABRICA DE MUEBLES DE LA VIUDA DE
Claudio Angulo
Carretera de Madrid, 5
Se construye toda clase de muebles y se hace toda clase de carpintería. Asesoramiento particular. Ventas a plazos al contado.
Fernández Villa Hermanos
BANQUEROS
Casa fundada en 1872
BANCA BOLSA CAMBIO
Compra de oro - Riego de cupones
GAJA DE AHORROS

ANUNCIOS ECONOMICOS

Compras y Ventas
NERBI. Estos aparatos medidores son la solución definitiva de todos los problemas que presenta la venta al detall de aceites de todas clases, vinos, alcoholes, petróleo, aguarrás, etc. Existencias. Precios Catálogos y demostraciones. Almacén de Coloniales y Vinos, depósito exclusivo para Burgos y su provincia.
Botellas, garrafrones y cubas, sigúe comprando Felipe Mingo, Almirante Bonifaz 27.
Se recogen partidas a domicilio.
Sabo fresco, a 1'55 kilo compramos: Calleja, Nájera y C.
Hermoso edificio Industrial: Se vende, dotado de abundante agua y fuerza eléctrica. También se ceden terrenos para edificar. Informar: Hijos de Moliner.
AGUSTIN MORENO
Plátanos - Bananas Exportados directamente de Canarias
Almacén depósito con hermosas Cámaras. Puebla núm. 5 (interior). Puestos al detall. Plaza Cubierta (interior) número 84. Teléfono 2181.

Ofertas y colocaciones
Contable se necesita. Informes en esta Administración.
Se ofrece chica, instruida, sabiendo perfectamente el francés para dar lecciones de francés u otra cosa análoga. Informar: Plaza Santa María núm. 4. 2.º izquierda.
Se necesita carro o camion para transportar 25.000 la drillos de esta a Arenillas de Muño. Para tratar con Anillo Benito en Arenillas de Muño.
Empresa de importancia necesita personal apto para Oficinas; Inútil presentarse sin conocimientos. Razón: esta Administración.
Oficial de cartería que sepa trabajar al hierro Necesita: calle Madrid 7, Salinas.
Se necesita recaudista, en Academia de Corte. Santander 3.º.
Se necesita dependiente barbería. Calle Cadeña y Electro, 18 y 20, primer piso.
Oficiales y aprendizas de modista se necesitan. Old, 28 1.º.
Cocinera. Se ofrece, con buenos informes. Puebla 23. 4.º, habitación número 11.

Pérdidas y extravíos
Pérdida galas estuche piel. Iglesia Merced, Espolón, Plaza Mayor. Gratificar: Laina Calvo, 22, cuarto.
Pérdida de una insignia de profesor de Academia militar en la entrada de las Huelgas paseo de la Isla hasta los arcos o rotonda de María Isabel. Se gratificará a quien la entregue en Aparicio y Ruiz, 18, 2.º cuarto número 8.
Una señora se ha encontrado una cartera conteniendo cierta cantidad y unos papeletos escritos a mano, se lo entregarán a quien acredite ser su dueño, ante el pago de este anuncio. Razón: en esta Administración.
Arriendos y hospedajes
Se cede habitación para dormir. Razón: esta Administración.
Desca caballero, solo dormir. Informes: Duque de la Victoria, 5 y 6 4.º derecha.
Funcionario público necesita cuarto amueblado o habitaciones con derecho a cocina. Ofertas: Chocolates «Castaño», Palsma, núm. 52.

Tribunales

SENTENCIAS.
En la causa procedente del Juzgado de Instrucción de Villadiego, sobre escándalo público, que se siguió contra Gabriel Monreal Rabadán, se ha dictado sentencia, absolviéndole libremente, declarando de oficio las costas.
—En la causa procedente del Juzgado de Instrucción de esta capital, sobre robo del cual resultó homicidio, con la concurrencia de tres circunstancias de agravación, seguida contra Fermín Elvira Medel, se ha dictado sentencia condenándole a la pena de treinta años, de reclusión mayor, accesorias, costas y a que indemnice a los herederos del interfecto la suma de 15.000 pesetas, a los que se entregarán igualmente las tres mil cien pesetas y efectos y ropas que fueron ocupadas al procesado de la propiedad de aquel.

Ayuntamiento de Burgos

Habiéndose dado principio a la poda del arbolado propiedad de este Excelentísimo Ayuntamiento, resultan productos de la misma varios lotes de leña que se ponen a la venta, pudiendo dirigirse al Jardiner Municipal aquellos a quienes interese su adquisición, para tratar del precio y demás condiciones. Burgos 9 de Febrero de 1938

AGRUPARSE CON EL GENERALISIMO, PORQUE EL SE ACERCA A TODOS PROCLAMANDO LO QUE LES UN. Y NO LO QUE LES SEPARA.

Pazar
COCINA
En esta casa encontrará el mejor surtido en
La ray y Material Electrico
Vicente P. Canales
Burgos

Boletín Oficial del Estado

Disposiciones que contiene
El número correspondiente al día de hoy contiene, entre otras, las siguientes:

SECRETARIA DE GUERRA

ASCENSOS
Se promueve al empleo de Alféreos provisionales de Artillería, y se les designa a disposición del Excmo. Sr. General Jefe del Ejército del Norte, a los alumnos declarados aptos en la Escuela de Segovia, siguientes:

Don Javier Reñé Solá, don Víctor M. Castro Samartín, don Francisco de los Ríos Romero, don Juan Muzquiz de Ayala, don Eduardo Blanchard Castillo, don Gonzalo Calvo Aguirre, don Ignacio Vivanco Bergamín, don Justo Arruñeta, don Emiliano Salzar Irizabal, don Joaquín Balcázar Pesudo, don Severiano Agud Morales, don Ramón García Gutiérrez, don José L. González de Valle Llaguno, don Luis F. García de la Vega, don Tomás Mur Villaseca, don María Chapa Galíndez, don Manuel Mañeru Balassín, don Luis A. Gascuá Rodríguez, don José Saigro Torres, don Angel Cortázar Landecheo, don Emilio Manrique de Lara, don Ignacio Escudero Ugaldé, don Alberto Alvolagutre Arana, don Enrique Aznar Angulo y don Joaquín Nebreda de Miguel.
Ídem al 11 Regimiento de Artillería Ligera a don Félix García Marín.

DESTINOS

Artillería.—Alférez provisional don Francisco Fernández de Tejada y Ramírez de Arellano, del 11 ligero, a disposición del Comandante General de Artillería.
Ídem don Juan Gurtea Poschi, de la Agrupación de Artillería de Melilla, al 11 Regimiento ligero.

Ingenieros.—Cesa en el mando de la Comandancia de Obras y Fortificación de la 6.ª Región Militar el Coronel don Luis García Ruiz, nombrado Comandante General de Ingenieros del Ejército del Sur.

DISPONIBLE
Pasa a esta situación en el 5.º Cuerpo de Ejército, el Comandante de Infantería don Marcelino Pedrero Linage.

HABILITACIONES
Se habilita para el empleo de Alférez provisional a los Brigadados del Regimiento de Artillería ligera número 11, siguientes:

Don Jesús Frauca Villacampa, don Teodoro Caballero Meño, don Pedro Bello Alfonso, don Luciano Castro Álvarez, don Laurentino Marcos Peña, don Enrique Gómez Díez, don Innocencio Ruiz Sagredo, don Claudio Briones Sánchez, don Diosdado Pascual Chicote, don Julián Paulino Hidalgo, don Antonio Uribe Sánchez, don Martín Miguel Blanco, don Miguel Quintana García, don Fermín del Olmo Artes.

MANDOS
Se nombra Jefe de la Comandancia de Obras y Fortificación de la 6.ª Región Militar, al Coronel de Ingenieros don Joaquín Col Fuster.

«DEFENSA CONTRA LA ANARQUIA Y EL TERRORISMO BOLCHEVIQUE Y ESFUERZO POR EL DESENVOLVIMIENTO SOCIAL DE LA ESPAÑA Y DEL MUNDO EN TERCERO.»
El Generalísimo, FRANCO.

El Porvenir de Burgos

Sociedad Anónima Hidro-Eléctrica

El Consejo de Administración de esta Sociedad en cumplimiento de lo dispuesto en el artículo 29 de los Estatutos, ha acordado convocar a Junta General Ordinaria para el día 27 del actual, a las once en el domicilio social, Puebla 2 primero.

Los señores accionistas que deseen asistir a dicha Junta, habrán de depositar en las Oficinas de esta Sociedad en los días hábiles hasta el 25 inclusive de este mes, desde las diez a las trece y las diez y seis a las diez y nueve, una Acción de las series B. y C., o dos de las series A. y D., o los resguardos de estar depositadas en los Bancos, de conformidad con lo preceptuado en el artículo 12 de los Estatutos, advirtiéndole que no serán admitidos en la Junta los que no hayan hecho el expresado depósito dentro del plazo señalado.

La Memoria, cuentas y balance estarán de manifiesto desde el día 18 hasta el de la Junta en las Oficinas de esta Sociedad.

Burgos 7 de Febrero de 1938. El Año Triunfal. — El Secretario del Consejo, Amadeo Rilova.

El subsidio Pro-Combatiente

da de comer a la viuda, a los hijos, a la mujer o a los padres del soldado que partió sin pensar en la tranquilidad de su hogar por salvar la España en que vivimos. No desengañemos la esperanza de auxilio que puso en nosotros.

Comedor, Gabinete, Despacho,
sin un buen reloj
GREDILLA
es incompleto.
VÉALOS EN SU EXPOSICIÓN;
PLAZA MAYOR, 58
BURGOS

Casa Munguía () Plaza Mayor, 48 y Laina Calvo 9
Sucursal: Plaza Mayor 5 BURGOS
Primera casa en conexiones para caballero, señora, jóvenes y niños
Terzadas, Fañerías y Sastrieras

¡HERNIADOS!
GABINETE ORTOPEDICO, CON TALLEM DE SU PROPIEDAD DEL CONOCIDO Y ACREDITADO ORTOPEDICO **JESUS DE GRADO**
PLAZA DE PRIM, NUMERO 5, 1.º, DERECHA. - BURGOS
Se construyen y arreglan toda clase de aparatos ortopédicos. Últimos modelos en plomo y brazos artificiales. Aparatos para corregir piernas y pies torcidos. Corsets ortopédicos para el mal de POTT y derivaciones de la columna vertebral. Plantillas para pies planos. Toda clase de fajas contra la obesidad, ríñon flotante, desecado de estómago, eventraciones y medicadas para cada caso.
APARATOS HERNIARIOS SISTEMA «TALISMAN»
construidos especialmente para cada caso, garantizando la absoluta contención de la hernia.
PRECIOS ECONOMICOS HORAS DE DIEZ A CUATRO
Sociedad Anónima Española de la Dinamita y de Productos Químicos DELEGACION DE LA «UNION ESPANOLA DE EXPLOSIVOS»
Polasas de nuestras minas de Cardenera (Barcelona)
ABONOS MINERALES Domicilio social: Oruña, 6.—BILBAO
Sup. fosfatos, Abonos compuestos, Nitrato de sosa, Nitrato de cal, Sulfato de amoníaco, Sulfato de hierro, Sulfato de cobre, Silvina. Postal: Apartado, 157
DIRECCION Telegráfica: **GEINCO** Telefónica:
REPRESENTANTE EN BURGOS: FELIPE IBAÑEZ Huerto del Rey, 15 Teléfono, 2115 **BURGOS**

VIDA LOCAL

Notas religiosas

SANTORAL DEL DIA
1.º Día 11, viernes. La Aparación de Nuestra Señora de Lourdes. Rito doble mayor; color blanco. Misa de esta festividad; oración 2.ª por la paz, Gloria y Credo. Prefacio de la Santísima Virgen y el alabarte, bendecido y glorificado.
CATEDRAL.—Capilla del Santísimo Cristo.
Todas las tardes, a las tres, se hará en esta Capilla el Via-Crucis para pedir la paz de España.
Los días festivos se hará el ejercicio a las 12,30.

IGLESIA DE VENERABLES.—Novena solemne que en honor de Nuestra Señora de Lourdes, y de su humilde confidente la Santísima Masabille Bernardita de Soubirons, celebrará la Archicofradía, del día 3 al 11 de febrero.
Por la tarde, a las siete, exposición de S. D. M., estación, rosario, ejercicio de la novena, bendición y reserva.
En los días 9, 10 y 11, además de los cultos indicados habrá sermón, que predicará el muy ilustre señor doctor don Félix Arrarás, Magistral de la S. I. C.
Todos los inscritos en las Asociaciones fundadas en la Capilla de Venerables, están especialmente invitados a dichos cultos.
El Excmo. Sr. Arzobispo, ha concedido 100 días de indulgencia a los fieles que oyeren con devoción la divina palabra.
BENEDICTINAS DE SAN JOSE.—Solemnes cultos que la Comunidad de Religiosas Benedictinas de San José tributará a su excelsa Madre y Fundadora Santa Escolástica, el día 10 del actual, fecha en que se celebra el aniversario de su glorioso tránsito a los cielos en figura de cándida paloma.
A las nueve y media de la mañana se cantará con toda solemnidad la Hora de Tercia y a continuación Misa solemne en la que predicará el M. R. P. Luciano Martínez Alonso, Sagrdo de la Congregación de la Misión, el cual hará, con su elocuencia acostumbrada, el panegírico de la Santa.
Hay concedida indulgencia plenaria a todos los fieles que confesados y comunicados visiten la Iglesia de este Monasterio.

JUEVES EUCARISTICOS.—Por la mañana a las ocho, comunión en las parroquias de San Esteban, San Nicolás, San Gil, San Cosme, San Lorenzo, Santa Agueda, San Pedro de la Fuente, Casa de Venerables y Capilla del Santísimo Cristo (Catedral) y San Lesmes.
En los conventos, a las siete y media, a las cinco de la tarde, Hora Santa en la parroquia de San Cosme.

Sección de Estadística

REGISTRO CIVIL.
Nacimientos.—Jesús Ortega González, Petra López Alonso, María Pérez Nebreda, María Paz Pablo Rodríguez.
Defunciones.—Olalla Puente Blanco, de San Millán de Losa, 77 años, Hermanitas de los Pobres. Alfredo Garzón Abad, de Burgos, 17 años, Madrid, 20.

Servicio Meteorológico Español

BOLETIN METEOROLOGICO DEL OBSERVATORIO DE BURGOS
Día 9 de febrero de 1938.
Barómetros:
Máxima a la mañana: 697'5.
A la una de la tarde: 698'8.
A las seis de la tarde: 698'2.
Temperaturas:
Máxima a la sombra: 7'2.
Mínima a la sombra: 5'2.
Dirección del viento y velocidad.
A las ocho de la mañana: 4.
A la una de la tarde: 15.
A las seis de la tarde: 15.

El mejor surtido en Bateria de cocina lo encontrará en «LA COCINA»
Vicente P. Canales A. Bonifaz 4. Burgos

PRICA DE LIBROS RAYADOS, DIARIOS, MAYORES, COPIADORES, ACTAS, ENCUADERNACIONES, ETC. DE CARTON EN GRAN ESCALA
Gonzalo Hernando Manrique sucesor de **Rufino S. Gonzalo**
HUERTO DEL REY 2, 4 Y 6. BURGOS

¡HERNIADOS!
GABINETE ORTOPEDICO, CON TALLEM DE SU PROPIEDAD DEL CONOCIDO Y ACREDITADO ORTOPEDICO **JESUS DE GRADO**
PLAZA DE PRIM, NUMERO 5, 1.º, DERECHA. - BURGOS
Se construyen y arreglan toda clase de aparatos ortopédicos. Últimos modelos en plomo y brazos artificiales. Aparatos para corregir piernas y pies torcidos. Corsets ortopédicos para el mal de POTT y derivaciones de la columna vertebral. Plantillas para pies planos. Toda clase de fajas contra la obesidad, ríñon flotante, desecado de estómago, eventraciones y medicadas para cada caso.
APARATOS HERNIARIOS SISTEMA «TALISMAN»
construidos especialmente para cada caso, garantizando la absoluta contención de la hernia.
PRECIOS ECONOMICOS HORAS DE DIEZ A CUATRO

Sociedad Anónima Española de la Dinamita y de Productos Químicos DELEGACION DE LA «UNION ESPANOLA DE EXPLOSIVOS»
Polasas de nuestras minas de Cardenera (Barcelona)
ABONOS MINERALES Domicilio social: Oruña, 6.—BILBAO
Sup. fosfatos, Abonos compuestos, Nitrato de sosa, Nitrato de cal, Sulfato de amoníaco, Sulfato de hierro, Sulfato de cobre, Silvina. Postal: Apartado, 157
DIRECCION Telegráfica: **GEINCO** Telefónica:
REPRESENTANTE EN BURGOS: FELIPE IBAÑEZ Huerto del Rey, 15 Teléfono, 2115 **BURGOS**